
Φόρµα – Σχέδιο διδασκαλίας 
Oν/µο: Σχολείο:                                                                                                    Διαθέσιµος χρόνος:   80 λεπτά

Ον/µο εκπαιδευτικού τάξης

Τµήµα / Μάθηµα  Γ2: Γλώσσα 

Ενότητα Η πτήση των γερανών

Ηµεροµηνία Αριθµός µαθητών/τριών:

Στόχοι. (γνωστικοί, συναισθηµατικοί, 
ψυχοκινητικοί…) 
Επιδιώκουµε  οι µαθητές.. 

• στο τέλος να µπορούν να…. 
• κατά τη διάρκεια του µαθήµατος να 

εργαστούν ως εξής:……..

(Πάντα συµβουλευόµαστε  το βιβλίο του δασκάλου.) 
1. Να πληροφορηθούν ή να ανακαλέσουν το γεγονός της ρίψης της ατοµικής βόµβας στη 

Χιροσίµα και τις συνέπειές του. Να εκφράσουν τις σκέψεις τους γι’ αυτό. 
2. Να φανταστούν το τέλος της ιστορίας. 
3. Να  εκφράσουν τα συναισθήµατά τους για τη Σαντάκο και τα παιδιά-θύµατα πολέµου και να 

οραµατιστούν έναν κόσµο ειρηνικό. 
4. Να κατανοήσουν τη διαφορά ανάµεσα σε απόλυτα και τακτικά αριθµητικά.  
5. Να κατανοήσουν και να ακολουθήσουν τις οδηγίες κατασκευής ενός origami. 

Προαπαιτούµενες γνώσεις: Τι είναι επίθετο.  Τι είναι ατοµική βόµβα.  

Έννοιες-κλειδιά ενότητας Χιροσίµα, ατοµική βόµβα λευχαιµία, πόλεµος, ειρήνη, απόλυτα και τακτικά αριθµητικά, origami, 
γερανοί

Μέσα – εργαλεία Βιβλίο,  υπολογιστής, χάρτης, προτζέκτορας, χαρτί, χρώµατα, κόλλα

Α/Α Χρόνος Στόχος Δραστηριότητες

1 7΄ Γνωριµία Καληµερίζουµε τα παιδιά και συστηνόµαστε.  Ζητάµε να µας πουν το όνοµα τους και τι τους 
αρέσει να κάνουν στον ελεύθερο χρόνο τους.

2 10΄ Ενασχόληση µε τις εργασίες 
που έχουν ανατεθεί στο σπίτι.

Δραστηριότητες που αφορούν στο προηγούµενο µάθηµα: ανάγνωση, ορθογραφία, τυχόν 
εργασίες.

3 3΄ Ενηµέρωση για τους στόχους. Γράφουµε αριστερά πάνω στον πίνακα:  
• Η πτήση των γερανών 
• Αριθµητικά επίθετα 
• Κατασκευή  
Ενηµερώνουµε τα παιδιά ότι θα ασχοληθούµε µε µια αληθινή ιστορία, λίγη γραµµατική (τα 
αριθµητικά επίθετα) και µετά θα κάνουµε µια κατασκευή. 



Αν περισσέψει χρόνος: Δηµιουργούµε έναν δεύτερο γερανό. 
Πηγές 

Βιβλίο εκπαιδευτικού Γλώσσας  Γ τάξης.  Βιβλίο µαθητή/τριας Γλώσσας Γ τάξης 
Οδηγίες κατασκευής γερανού από παιδί 9 ετών https://www.youtube.com/watch?v=Da64X_q52Wc  

4 5΄ Αφόρµηση Χρησιµοποιούµε τον τίτλο και για αφόρµηση.  Ζητάµε από τα παιδιά να φανταστούν το 
περιεχόµενο της ιστορίας.  Όταν ανοίξουν το βιβλίο και δουν την εικόνα ρωτάµε ξανά.  
Παρατηρούµε ότι οι γερανοί της ιστορίας είναι χάρτινοι. Εξηγούµε τι είναι origami,  ότι 
γεννήθηκαν στην Ιαπωνία και ότι  η κατασκευή τους είναι µια δραστηριότητα που κάποιοι 
επιλέγουν για να περνούν τον ελεύθερο χρόνο τους. Δείχνουµε τη χώρα στον χάρτη. (5 λεπτά).

5 10΄
1ος στόχος.

Σιωπηρή ανάγνωση πρώτης σελίδας.  Ερωτήσεις κατανόησης; Ποιος; Πότε; Πού; Γιατί;  Ρωτάµε 
για τυχόν άγνωστες λέξεις. Κάνουµε τις δύο πρώτες ερωτήσεις του “Ξεκλειδώνω το κείµενο”.  
Αναζητούµε τυχόν προηγούµενες γνώσεις και πληροφορούµε για τη ρίψη της ατοµικής βόµβας 
στη Χιροσίµα και τις συνέπειές της. (Πιθανές ερωτήσεις: Παιδιά ξέρετε τι είναι η ατοµική 
βόµβα;  Ξέρετε πού είναι η Χιροσίµα; Γνωρίζετε τι έγινε πριν πολλά χρόνια εκεί;)

6 5΄
2ος στόχος

Ζητάµε από τα παιδιά να φανταστούν το τέλος της ιστορίας.

7 2’ 1ος στόχος Διαβάζουµε τη δεύτερη σελίδα.

8 3΄ 3ος στόχος Κάνουµε τις υπόλοιπες ερωτήσεις του βιβλίου.

9 5΄ 3ος στόχος Ρωτάµε: Αν φτιάχναµε εµείς ένα µνηµείο για τα παιδιά- θύµατα πολέµου, πώς θα ήταν; Ποιο 
µήνυµα θα ήταν γραµµένο πάνω; Γράφουµε τις απαντήσεις στον πίνακα.

10 5΄ 4ος στόχος Σύµφωνα µε την ιαπωνική παράδοση, αν ένας άρρωστος φτιάξει 1000 γερανούς γίνεται καλά. 
Με αφορµή αυτή την πληροφορία αλλάζουµε θέµα. Εξηγούµε τι είναι αριθµητικά επίθετα. 
Αναφέρουµε απλές προτάσεις µε αριθµητικά και ζητάµε από τα παιδιά να τα βρουν.

11 5’ 4ος στόχος  Εξηγούµε τη διαφορά ανάµεσα σε απόλυτα και τακτικά αριθµητικά.  Δίνουµε πολλά 
παραδείγµατα.  Έπειτα αναφέρουµε προτάσεις µε αριθµητικά και ζητάµε από τα παιδιά να 
βάζουν τα χέρια στο κεφάλι όταν η πρόταση έχει απόλυτο αριθµητικό και να τα σηκώνουν 
ψηλά όταν ακούνε τακτικό αριθµητικό. Παίζουµε µέχρι να µη γίνεται κανένα λάθος.

12 10΄ 4ος στόχος Κάνουµε τις ασκήσεις του βιβλίου ως εξής: αφήνουµε χρόνο, για να εργαστούν µόνα τα παιδιά. 
Μετά αναθέτουµε σε µαθητές και µαθήτριες τη συµπλήρωση της άσκησης στον πίνακα και οι 
υπόλοιποι/ες διορθώνουν τα βιβλία τους.  Περνάµε από κάθε θρανίο, επιβραβεύοντας την 
προσπάθεια και επισηµαίνοντας λάθη 

13 10 5ος στόχος Μοιράζουµε ένα τετράγωνο χαρτί σε κάθε παιδί και παρακολουθούµε βήµα βήµα ένα βίντεο 
που δείχνει πώς φτιάχνεται ένας χάρτινος γερανός. Κάθε παιδί φτιάχνει τον δικό του γερανό.  
Γράφουµε τα µηνύµατα που σκεφτήκαµε νωρίτερα στους γερανούς µας και κάνουµε ένα κολάζ 
µε αυτούς (10 λεπτά).

https://www.youtube.com/watch?v=Da64X_q52Wc

